Контрольная 3, вариант 2

162. Два положительных точечных заряда 
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 закреплены на расстоянии d=100 см друг от друга. Определить, в какой точке на прямой, проходящей через заряды, следует поместить третий заряд так, чтобы он находился в равновесии. Указать, какой знак должен иметь этот заряд для того, чтобы равновесие было устойчивым, если перемещения зарядов возможны только вдоль прямой, проходящей через закреплённые заряды.

172. Тонкий стержень длиной l=12 см заряжен с линейной плотностью  τ=400 нКл/м. Найти напряженность электрического поля в точке, расположенной на перпендикуляре к стержню, проведенному через один из его концов, на расстоянии d=8 см.





                                 Рис. 43

182. На двух концентрических сферах радиусом R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
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 напряженности электрического поля от расстояния для областей I, II и III. Принять σ1= σ, σ2= -σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от центра на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=0,1 мкКл/м2, r=3R; 3) построить график 
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192. Тонкая квадратная рамка равномерно заряжена с линейной плотностью  заряда τ=200 нКл/м. Определить потенциал поля в точке пересечения диагоналей.

202. Какая ускоряющая разность потенциалов требуется для того, чтобы сообщить скорость υ=30 Мм/с: 1) электрону; 2) протону?
212. Два шара радиусами R1=0,5 см и R2=1,1 см имели заряды              Q1= 5,4 нКл и Q2. После того, как шары соединили тонкой проволокой, их потенциалы стали одинаковыми и равными φ=0,67 кВ. Определить Q2.

222. ЭДС батареи ε=80 В, внутреннее сопротивление r= 5 Ом. Внешняя цепь потребляет мощность Р=100 Вт. Определить силу тока в цепи, напряжение, под которым находится внешняя цепь, и ее сопротивление.

232. Сопротивление обмотки электродвигателя, изготовленной из медного провода, до начала работы при температуре t1=20 °С равно       R1=0,13 Ом, а по окончании работы R2=0,13 Ом. Определить, до какой температуры нагрелся двигатель во время работы.
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